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Milý Běchovičáci,

A je to tady. První jarní měsíc 
březen se hlásí o slovo. Dle 
předpovědí meteorologů již 
významnější ochlazení nehrozí 
a jaro, které v reálu začalo 
někdy v polovině února, může 
vesele pokračovat. Musím říct, že po šesti letech             
s nadprůměrnou nadílkou sněhu považuji letošní rok za 
vítanou změnu.

Své březnové Slovo starosty bych po delší době rád 
věnoval tématu, které nebude zcela ryze běchovické. 
Týkat se ho však bude a mám za to, že časem to může být 
více znatelné. 

Máme za sebou měsíc únor. V mnoha ohledech to byl 
měsíc výjimečný, a byť se v naší městské části neudálo 
nic převratného, svět zaznamenal řadu zajímavých 
událostí. První z nich je zimní olympiáda pořádaná 
Ruskem ve městě Soči. Velkolepý svátek sportu 
znamenající pro naši civilizaci nejenom možnost 
otevřeně a bez násilí změřit své síly. Do popředí zájmu se 
dostává téma, které doprovází snad všechny olympiády 
pořádané v poslední 20 letech: totiž objem výdajů 
spojených s jejich uspořádáním. V Soči se dle 
dostupných údajů jedná o 50 miliard dolarů. Číslo, které 
může symbolizovat ledacos. V Rusku je to momentálně 
účet za 17 dní sportování. V našich zeměpisných šířkách 
je to například ½ celého ročního rozpočtu naší republiky.  
V porovnání s výdaji spojenými na léčení závažných 
chorob v rozvojovém světě se jedná o částku snů, která 
by pomohla nesčetným jedincům a jejich rodinám vyřešit 
jejich,  mnohdy banální zdravotní problémy.

Ač by se to z předešlých řádek mohlo zdát, nejsem 
odpůrcem olympijských her. Ba naopak. Na olympiádu se 
vždy těším a své oblíbené disciplíny sleduji se zatajeným 
dechem. Mám jen za to, že pořádání obdobných 
mamutích podniků by se nemělo dít na úkor potřeb 
běžných obyvatel. Může se to zdát malicherné nebo až 
hnidopišské. V době, kdy však existují obrovské rozdíly 
mezi těmi, kteří olympiádu pořádají, a těmi, kteří se na ní 

Pokračování na str. 2

Pozvánky na blížící se akce...více na str. 7 a 13

Městská část Praha - Běchovice

si Vám dovoluje oznámit, 
že dne 19.března 2014 od 18:00 hodin
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a to v radnici ÚMČ
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Pokračování ze str. 1 

nejen přímo nedostanou, ale ani nemají možnost se na ní 
podívat v televizi, mohou vyvstávat problémy hraničící     
s děním na Ukrajině. 

V době dostupného internetu, všudypřítomných 
sociálních sítí, digitálních fotoaparátů může být 
rozbuškou i záležitost zdánlivě všední. V dlouhodobém 
horizontu však k podobným událostem docházet nemusí. 
Žádný ze států pořádajících olympijské hry nemusí 
demonstrovat aroganci své moci tím, že uspořádá ještě 
pompéznější a ještě větší podnik, než zrealizoval jeho 
předchůdce. Jsem přesvědčen, že výdaje spojené se 
sportem by mohly být řádově nižší a důkazem může být     
i olympiáda ve Vancouveru, která dle dostupných údajů 
stála cca 1/10 té v Soči. Pokud se budou reprezentanti 
států – politici chovat odpovědně a umírněně, může se 
stát, že se jednou doopravdy dočkáme olympijských her 
ve střední Evropě. Takový podnik potom nezatíží 
neúnosně ekonomiku jednoho státu, lidé nebudou mít 
pocit, že na ně jejich volení zástupci kašlou a nebude 
muset docházet ke státním převratům

Čtenář si teď musí říkat „co to všechno ten starosta semlel 
dohromady?“. A je tomu skoro tak. Spojil jsem záměrně 
mnoho příkladů současného dění ve světě do jednoho. 
Cílem nebylo vytvořit absurdní scénář k vystrašení 
obyvatel naší země. Cílem bylo poukázat na souvislosti, 
takzvanou kauzalitu jednotlivých kroků, úkonů a činů, 
které nás denně provázejí a které samy o sobě nemusejí 
nic znamenat.

Z každého správného příběhu by mělo plynout poučení. 
Ukrajinský prezident se pravděpodobně poučil,  a pokud 
to přežije, bude si tuto lekci pamatovat po zbytek života. 
Někteří čeští politici nezvolení do parlamentu s dřívější 

automatikou si také jistě uvědomili změny probíhající ve 
společnosti,  a pokud odpovídajícím způsobem 
nezareagují, budou jednou pro vždy zapomenuti.

Stejně tak to ale platí pro vše, co se týká naší městské 
části. Letitý souboj se státem o vedení pražského okruhu 
přinesl odklad stavby a jistě mnohem více diskuse nad 
přínosem stavby jako takové. Zároveň velmi 
zkomplikoval možná jednání o dotacích a výhodách 
plynoucích naší městské části z rozpočtu hlavního města. 
Je velmi obtížné hledat rozumný kompromis mezi 
jednotlivými aspekty denního života naší městské části. 
O to více pak v tomto volebním roce.
  
Není jistě možné vyjít vstříc každému občanu, který 
projeví své přání. Žijeme v čase a možnostech, které nás 
mnohdy velmi limitují. Zároveň je ale důležité 
komunikovat a své případné nespokojenosti sdělovat 
tam, kde mohou být vyslyšeny a následně i vyřešeny. 
Využívejte své možnosti sdělit svou eventuální 
nespokojenost na té naší - komunální úrovni a nene-
chávejte ji přerůst v nekončící pocit naštvání. Osobně 
jsem otevřen komunikaci s každým a rád vyslyším 
jakoukoli připomínku. Kromě mailu a telefonu využijte       
i našich společenských akcí, na kterých se můžeme 
společně potkat. V měsíci březnu je to Masopustní den,    
a to  8. března od 10:00 hodin v areálu Staré pošty. Těším 
se na každého z návštěvníků a věřím, že kromě dobrého 
jídla a pití si užijeme hojné diskuse třeba nad návrhy 
budoucí podoby Staré pošty.

S přáním pohodového vstupu do jarní sezóny

Ondřej Martan
Váš starosta

Pokračováni na str. 3

Na svém 83. mimořádném jednání dne 15.1. 2014 
RMČ mimo jiné projednala:
ź návrh na podání žádosti o účelovou investiční dotaci 

do oblasti školství z rozpočtu hl. m. Prahy pro MČ 
Praha-Běchovice na rok 2014

ź návrh na souhlas s instalací přístřešku autobusové 
zastávky MHD

ź návrh na poskytnutí příspěvků na akce a na činnost na 
rok 2014 z rozpočtu MČ Praha-Běchovice

Na svém 84. jednání dne 22.1.2014 RMČ mimo 
jiné projednala:
ź návrh na konečnou úpravu rozpočtu MČ Praha-

Běchovice na rok 2013
ź  návrh na uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o nájmu 

bytové jednotky v nemovitosti č.p. 8, zapsané na LV č. 
587 pro katastrální území Běchovice u Katastrálního 
úřadu pro hl.m. Prahu, Katastrální pracoviště Praha 

INFORMACE z jednání Rady MČ Praha – Běchovice
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ź návrh na uzavření dohody o skončení nájmu bytu č. 2  
v nemovitosti č.p. 308, zapsané na LV č. 587 pro 
katastrální území Běchovice u Katastrálního úřadu pro 
hl.m. Prahu, Katastrální pracoviště Praha a zároveň 
vyhlášení výběrového řízení na pronájem uvedeného 
bytu

ź návrh na připojení se k mezinárodní kampani „Vlajka 
pro Tibet“

ź návrh na přijetí „Memoranda o společném postupu 
pořádání masových běhů na území města“

ź návrh na jmenování členů komise pro otvírání obálek  
s nabídkami na veřejné zakázky malého rozsahu 

ź návrh na souhlas s umístěním ukazatelů občanského 
sdružení Jurta klub

ź návrh na souhlas s připojením pozemků na 
komunikace ve správě MČ Praha - Běchovice v rámci 
akce „Zasíťování pozemků pro tři RD včetně 
komunikací, Praha – Běchovice, Vinice“

ź návrh na souhlas se stavebním záměrem „Areál 
Nanny Praha – Běchovice, výroba průmyslových 
hadic“

ź návrh na souhlas s objednáním projekčních prací 
„Úpravy v Parku běžců”

Zastupitelstvo, Rada, Úřad MČ Život Běchovic
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ź návrh na vyvěšení záměru na nájem části pozemku 
parc.č. 1230/9 a pozemku parc.č. 1230/8 zapsaného 
na LV 587 pro k.ú. Běchovice u Katastrálního úřadu pro 
hl. m. Prahu

ź návrh na souhlas s odkoupením garáže na pozemku 
parc.č. 42

ź návrh na souhlas s odkoupením garáže na pozemku 
parc.č. 21

ź návrh na souhlas s uzavřením Dodatku č. 9 ke 
Smlouvě o dílo na dodávku a údržbu geografického 
informačního systému MISYS

ź návrh na uzavření dodatku ke smlouvě o nájmu bytové 
jednotky v nemovitosti č.p. 588, zapsané na LV č. 587 
pro katastrální území Běchovice u Katastrálního úřadu 
pro hl.m. Prahu, Katastrální pracoviště Praha

ź návrh na revokaci usnesení č. 15/80/13 ze dne 
4.12.2013 ve věci souhlasu s kácením dřevin 
rostoucích mimo les v rámci akce  "Modernizace 
traťového úseku Praha Běchovice - Úvaly"

RNDr. Soňa Beroušková
tajemnice ÚMČ

Víte že….

Zastupitelstvo hl. m. Prahy  přijalo obecně závaznou vyhlášku č. 19/2013, kterou se 
osvobozují od daně z nemovitostí  pozemky a objekty dotčené povodněmi z června 
2013. I na území naší městské části došlo k zatopení některých pozemků a objektů. 
Podařilo se prosadit jejich zahrnutí do této vyhlášky, která osvobozuje pozemky plně 

na dobu jednoho roku a objekty plně na dobu dvou let počínaje zdaňovacím 
obdobím roku 2014. Jako vlastníci nemovitostí jste povinni podat daňové přiznání, 
kde však budete nárokovat osvobození od daně na základě § 17 písm. a) zákona 

č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitostí v platném znění. 
Celou vyhlášku včetně příloh najdete na portálu Hll. m. Prahy na adrese 

www.praha.eu. 

Pro vaši základní informaci jsme připravili na naší úřední desce mapku městské 
části, na které jsou vyznačeny pozemky a objekty, kterých se osvobození týká 

včetně příslušných částí vyhlášky. 

ÚMČ Praha - Běchovice
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Zastupitelstvo, Rada, Úřad MČŽivot Běchovic

VELKOOBJEMOVÉ KONTERJNERY

stanoviště:                            
Za Poštovskou zahradou

Do Říčan x Václava Kovaříka

Předpokládaná hodina zavezení je v neděli kolem deváté 
hodiny ranní. Odvoz VOK bude po naplnění v neděli kolem 
13 hodiny.

Co do velkoobjemového kontejneru (VOK) patří ?

Rozhodně ANO: starý nábytek - skříně, postele, stoly, 
židle, křesla, koberce, linolea, matrace, elektrotechnika - 
pračky, myčky, videa, počítače, rádia, zdravotní keramika - 
umyvadla, záchody, staré sportovní náčiní, autosklo a 
kovové předměty.

Co do velkoobjemového kontejneru (VOK) NEpatří ?

ÚMČ 

23. březen 2014
27. dubna 2014
  8. června 2014

Rozhodně NE: stavební odpad, suť, pneumatiky, 
nebezpečné odpady (např. autobaterie, zářivky, barvy, 
rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich), odpad ze 
zahrady, elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, 
počítače, lednice, mrazáky a sporáky

UPOZORŇUJEME CHOVATELE PSŮ, 
ŽE TERMÍN PRO ZAPLACENÍ 

POVINNÉHO POPLATKU ZE PSA ZA 
LETOŠNÍ ROK SKONČI POSLEDNÍM 

DNEM LHŮTY DNE 31.3.2013.

 

 
ÚMČ Praha - Běchovice

Po marném uplynutí této lhůty, bude 
všem dlužníkům podle platné právní 
úpravy vyměřena dlužná částka 
platebním výměrem a zároveň může 
b ý t  p o p l a t e k  z v ý š e n  a ž  n a  
trojnásobek.

Městská část Praha - Běchovice

si Vám dovoluje oznámit, 
že dne 19.března 2014 od 18:00 hodin

 proběhne 21. jednání

a to v radnici ÚMČ
(velká zasedací místnost úřadu, přízemí)

adresa: Českobrodská 3, Praha 9

Zastupitelstva
Městské části Praha - Běchovice

UPOZORNĚNÍ
pro chovatele psů
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Novinky v Běchovicích

NOVINKY V BĚCHOVICÍCH

První z připravovaných květníků 
k výsadbě okolo Českobrodské ulice. 
Finální úprava bude zahrnovat i nátěr 
v hnědé barvě. 
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Modernizace železniční trati 
Praha - Běchovice - Úvaly

Připravovaná omezení v průběhu stavebních prací v roce 
2014

V listopadu loňského roku byla na železniční trati v úseku 
Praha-Běchovice – Úvaly zahájena rozsáhlá 
modernizace. Po jejím dokončení bude možné zvýšit 
traťovou rychlost až na 160 km/h. Bude použit nový typ 
konstrukce kolejového svršku s pružným upevněním, 
díky čemuž cestující jistě ocení citelně klidnější jízdu 
vlaků. Občané, bydlící v okolí trati, budou méně 
obtěžováni hlukem od vznikajícím od železniční dopravy.

V železniční stanici Úvaly a na zastávce Praha-
Klánovice budou vybudována nová nástupiště, která 
umožní bezbariérový nástup do nízkopodlažních vozů. 
Na zastávce v Klánovicích se postaví také nový podchod 
pro cestující. V Úvalech bude zrušen stávající 
nevyhovující podchod u železničního přejezdu, který 
nahradí nový podchod, přímo navazující na budoucí       
1. nástupiště pro vlaky ve směru Kolín. Instalováno bude 
nové zabezpečovací zařízení, což přinese zvýšení 
bezpečnosti a plynulosti drážní dopravy.

V současné době na trati probíhají přípravné práce 
nezbytné pro zahájení modernizace. V důsledku toho 
jsou v některé dny vyloučeny jednotlivé traťové koleje. Na 
zastávce Praha-Klánovice byla proto zřízena provizorní 
nástupiště u prostřední koleje tak, aby byl i při výlukách 
možný alespoň dvoukolejný provoz a nebylo nutné 

odříkat některé osobní vlaky. Provizorní nástupiště jsou 
umístěna západněji oproti stávajícím nástupištím tak,   
aby jejich poloha nebyla při dalších stavebních postupech 
v kolizi s výstavbou nových nástupišť.

 Hlavní stavební práce v úseku Praha-Běchovice – Úvaly 
proběhnou v během letošního a příštího roku. Jejich 
rozsah a charakter však předurčuje nemalé dopady do 
plynulosti železniční osobní dopravy, ale i na okolí stavby. 
Cestující i občany, kterých se rekonstrukce dotkne, 
prosíme proto o trpělivost a shovívavost. Všechny 
zainteresované firmy a organizace se budou v rámci 
možností snažit, aby negativních dopadů bylo co 
nejméně.   

Připravovaná omezení provozu v nejbližším období:
(upozornění: z technologických důvodů na straně stavby 
může v případě krajní nutnosti dojít k úpravě termínů 
konání jednotlivých výluk)
1)  20. 2. – 5. 3. a 17. 3. – 16. 4. 2014 

Mimo provoz bude vždy jedna kolej ze tří traťových 
kolejí, proto vlaky budou zastavovat v Úvalech, 
Klánovicích a Běchovicích v jednom či ve druhém 
směru u provizorního nástupiště. 

Pokračování na str. 06



Život Běchovic

strana 6

Novinky v Běchovicích

Pokračování ze str. 05

Provoz osobních vlaků však bude zachován dle 
platného jízdního řádu v plném rozsahu.                 
V souvislosti s prodloužením pěší vzdálenosti mezi 
provizorním nástupištěm a autobusovými zastávkami                   
v Klánovicích dojde k časovým úpravám jízdních řádů 
autobusových linek 251, 260, 262, 391 (a od 17.3. 
také linky 261), aby byla pro cestující zajištěna větší 
časová rezerva na přestup.
Z důvodu přerušení provozu v nočním období bude 
od 8. 4. 2014 půlnoční vlak linky S1 z Prahy hl.n. (odj. 
0:14 h) nahrazen v úseku Praha hl.n. – Český Brod 
náhradní autobusovou dopravou. V návaznosti na 
to budou upraveny i jízdní řády navazujících 
autobusových linek. Sledujte prosím vývěsky ve 
stanicích, popř. internetové stránky  
a .

2)   17. – 21. 4. 2014 (Velikonoce)
Provoz mezi stanicemi Praha-Běchovice a Úvaly 
bude z důvodu výstavby provizorních přemostění       
v místech nového podchodu v Klánovicích a u dalších 
mostních objektů veden pouze po jedné koleji, proto 
dojde k výraznějšímu omezení provozu vlaků S1  
a S7. Vlaky linky S7 nebudou v provozu ve dnech    
17. a 18. dubna v úseku Praha-Běchovice – Úvaly. 
Vlaky linky S1 pojedou v upravených časových 
polohách. Také vlaky linky S7 pojedou v úseku Praha 
hl.n. – Praha-Běchovice v upravených časových 
polohách             a pravděpodobně nebude zajištěna 
průjezdnost ve/ze směru Praha-Smíchov. Sledujte 
proto vývěsky ve stanicích, popř. internetové stránky 

 a . Všechny vlaky      
v obou směrech budou v Klánovicích zastavovat        
u nástupiště směr Praha. Posunutým odjezdům         
a příjezdům vlaků budou přizpůsobeny i návazné 
autobusové linky PID.

3)   22. 4. – 9. 6. 2014
Mimo provoz bude opět vždy jedna traťová kolej ze tří, 
vlaky budou zastavovat v Klánovicích v jednom směru 
(většinou ve směru Kolín) u provizorního nástu-
piště. Provoz osobních vlaků bude zachován podle 

www.cd.cz/vyluky
www.ropid.cz

www.cd.cz/vyluky www.ropid.cz

platného jízdního řádu. Podobně jako v předchozích 
etapách budou delším přestupním vzdálenostem 
přizpůsobeny jízdní řády návazných autobusových 
linek PID v Klánovicích. 
Půlnoční vlak linky S1 z Prahy bude i nadále 
nahrazen náhradní autobusovou dopravou.

Další omezení provozu se předběžně chystají na období 
letních prázdnin a podzimu, kdy bude nutné dokončit 
výstavbu nového podchodu a demolici starého                  
v Klánovicích a rekonstruovat se bude kolejiště                
a nástupiště ve stanici Úvaly i viadukt přes údolí Výmoly. 
Největší omezení provozu se předpokládají ve dnech    
23. – 29. 8., kdy bude mezi stanicemi Praha-Běchovice – 
Úvaly v provozu opět pouze jedna traťová kolej. Z toho 
důvodu dojde (obdobně jako při velikonoční výluce)         
k významným úpravám jízdního řádu osobních vlaků linky 
S1 a vlaky linky S7 pravděpodobně nebudou v úseku 
Praha-Běchovice – Úvaly v provozu. Podrobnější 
informace budou zveřejněny po upřesnění konkrétních 
dopravních opatření. 

Využití provizorních nástupišť na zastávce Praha-
Klánovice:

- směr Praha: 20.2 – 25.2., 17.3. – 7.4. a dále při 
dalších etapách v létě a na podzim

- směr Úvaly: 27.2. – 4.3., 8.4. – 16.4. a 22.4. – 9.6.

Úprava jízdních řádů návazných autobusových linek 
PID:
Ve dnech, kdy budou osobní vlaky využívat provizorní 
nástupiště ve směru do Prahy, budou posunuty časové 
polohy příjezdů návazných autobusů do Klánovic. Pokud 
bude v provozu provizorní nástupiště ve směru z Prahy, 
budou upraveny časy odjezdů návazných autobusových 
linek pro dostatečný přestup. Termíny změn jízdních řádů 
budou odpovídat jednotlivým etapám výluk. Úpravy se 
dotknou autobusových linek č. 251, 260, 261, 262 a 391.  

Ing. Filip Drápal
tiskový mluvčí

ROPID
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Novinky v Běchovicích
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Nejstarší občanka Běchovic

Dne 7. února 2014 oslavila své výjimečné narozeniny pani 

Miroslava Stará z Běchovic II. Víme, že se věk u žen neprozrazuje, 

ale v tomto případě můžeme určitě udělat výjimku. Pani Stará se 

dočkala úctyhodného věku 95 let,  a stala se tak nejstarší občanem 

naší městské části. Velkou gratulaci společně s dárkem a květinami 

jí osobně předal Ondřej Martan, starosta MČ, který mimo jiné vzdal 

hold její vitalitě a stálé chuti do života. Dovolujeme si pani Staré 

popřát ještě jednou mnoho zdraví a vitality do dalších let.
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OHLÉDNUTÍ ZA DĚNÍM V BĚCHOVICÍCH

Jarní úklid v Běchovicích 

Začal letos mnohem dříve. Poprvé po pěti letech nemáme 
v Běchovicích v únoru sněhovou nadílku. Zaměstnanci 
údržby zeleně městské části se tak mohou v klidu věno-
vat úklidu ulic, prořezu dřevin a drobným opravám 
mobiliáře. 
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Foto (2x): Ondřej Martan

Práce na hasičské zbrojnici 

pokračuj í  zejména díky př íznivým 
klimatickým podmínkám. Na konci měsíce 
února bude probíhat montáž střešní 
konstrukce.
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ZŠ a MŠ

ZŠ a MŠ

Zápis k předškolnímu vzdělávání v MŠ 
s docházkou od školního roku 2014/15

se uskuteční 20. března 2014 od 12.00 do 17.00 hodin
v budově mateřské školy „Čtyřlístek“, Za Poštovskou zahradou 588, 

190 11 Praha Běchovice.

Informace k zápisu
ź přijaty budou přednostně děti s trvalým bydlištěm v Běchovicích a na území Prahy
ź pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání do běchovické školky jsou stanovena kritéria, 

které obdržíte s přihláškou.

Vydávání přihlášek:
Přihlášky budou vydávány v MŠ „Čtyřlístek“ od 8.00 do 17.00 hodin

ź v úterý 4. 3.,
ź ve čtvrtek 6. 3., 
ź v úterý 11. 3. 2014.

Den otevřených dveří: 
ź čtvrtek 6. 3. 2014 od 16:00 – 19:00 ve třídě „Kuřátek“ (samostatný vchod od 

fotbalového hřiště). 

K vlastnímu zápisu si rodiče přinesou s sebou:
ź občanský průkaz,
ź rodný list dítěte,
ź vyplněnou žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání, včetně potvrzení zdravotní 

způsobilosti dítěte dětským lékařem,
ź vyplněný a oběma rodiči podepsaný souhlas s kontrolou osobních údajů v evidenci 

obyvatel.
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INFORMACE NEJEN PRO SENIORY

Centrum sociálních služeb Běchovice jako poskytovatel 
služeb sociální péče kontinuálně usiluje o zkvalitňování 
svých služeb ve prospěch seniorů. Rádi bychom k této 
skutečnosti přispěli také informovaností občanů o naší 
činnosti, a to prostřednictvím internetových stránek, které 
naleznete na adrese: cssb.cz.

Na našich webových stránkách poskytujeme podrobné 
informace o nabídce našich služeb a aktivit. Zde je krátký 
exkurz do obsahu některých kapitol.

1) Pečovatelské služby – informace o poskytování 
základních a fakultativních služeb pro osoby se 
sníženou soběstačností, jako je péče o chod 
domácnosti, pomoc při osobní hygieně, zajištění 
dovážky obědů apod. (dále zde naleznete: 
poslání, cíle služby, základní činnosti při 
poskytování služeb, jak postupovat v případě 
žádosti o službu)

2) Byty v domě s pečovatelskou službou – zde 
naleznou občané informace, jak postupovat        
v případě, že si chtějí podat žádost o byt 
zvláštního určení, tj. s možností využívání 
pečovatelských služeb, informace o posuzování 
žádostí a přidělení bytu. (Volně jsou zde ke 
stažení formuláře – žádost o byt, vyjádření 
lékaře, souhlas se zpracováním osobních údajů, 
které jsou nezbytné pro zařazení do evidence 
žadatelů)

3) Centrum krátkodobé péče (CKP) – informace       
o tom, kdy a za jakých podmínek je možné využít 
odlehčovací pobyty pro osoby se sníženou 
soběstačností. (poslání, cíle služby, základní 
činnosti při poskytování služeb, jak postupovat    
v případě žádosti o službu, formuláře ke stažení, 
kontakty)

4) Aktivity (aktivizační činnosti) – soubor činností, 
které se konají v pravidelných intervalech            
s návštěvností klientů DPS, CKP a občanů 
Běchovic. 

www.

5) Sociální poradenství -  zde se mohou občané 
seznámit s nabídkou bezplatné pomoci pro ty, 
kteří hledají podporu v tíživé situaci, kontakty, 
informace a odkazy na zajímavé webové stránky 
k dané tématice

6) Stravování – informace o možnosti využívání 
dovážky obědů pečovatelskou službou, nebo jen 
možnost stravování se v CSSB. Náhled do 
aktuálního jídelního lístku, který je sestaven vždy 
na týden dopředu s výběrem 3 hlavních jídel. 

Snažíme se i formou jednoduchých formulářů zjednodušit 
postup při realizaci vzájemné spolupráce a poskytování 
služeb.

Webové stránky procházejí aktualizacemi obsahů a do 
budoucna máme připravenu například část o konti-
nuálním vzdělávání všech zaměstnanců CSSB, které je 
součástí celoživotního vzdělávání a jednou z podmínek 
růstu kvality poskytované služby.

Věříme, že i formou Vašich dotazů, připomínek a námětů, 
které nám prostřednictvím internetu máte možnost zaslat, 
se naše spolupráce prohloubí a přispěje k rozvoji služeb   
a vaší spokojenosti.

Vzhledem k situaci, že je pro většinu seniorů počítač, 
internet zatím málo dostupný, prosíme a předpokládáme, 
že je s uvedenými informacemi seznámí jejich rodinní 
příslušníci.

Pokud budou čtenáři, ať již potencionální klienti, nebo 
jejich rodinní příslušníci, požadovat informace, zavedení 
pečovatelské služby či jakékoliv jiné dotazy týkající se 
sociálních služeb, mohou se obrátit s důvěrou na sociální 
pracovnici CSSB - Martinu Rafačovou, na telefonním 
čísle 775 997 853, nebo na emailu: .

Těšíme se na další spolupráci a vaši spokojenost s našimi 
službami.

Mgr. Leona Osinová 
vedoucí týmu sociálních služeb

                                                                     

martina@cssb.cz
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Stěhování knihovny 
Na počátku ledna se knihovna přestěhovala zpět do 
zrekonstruované budovy Za Poštovskou zahradou 479. 
Těžkou práci při stěhování odvedla stěhovací firma, ale 
všichni si jistě dovedou představit, kolik práce, úklidu       
a drobných úprav po stěhování ještě zbývá. Proto bych 
chtěla srdečně poděkovat všem pomocnicím a pomo-
cníkům – Michaele Čížkové, Stanislavě Hlinomazové, 
Haně Krejzové, manželům Věře a Jaroslavovi 
Podroužkovým, Věře Santolíkové a Haně Wohlmutové – 
díky, bez vás bych to nezvládla.

Den otevřených dveří
Knihovna byla čtenářům poprvé otevřena v úterý 
14.ledna, ve čtvrtek 16. ledna jsme za účasti náměstka 
primátora HMP slavnostně přestříhli pásku. Opravdovou 
zátěž pak tento krásný prostor nové knihovny zažil při Dnu 
otevřených dveří v sobotu 25. ledna. Celé odpoledne jste 
měli možnost přijít, prohlédnout si knihovnu, zasoutěžit si. 
Tuto možnost využila asi sedmdesátka návštěvníků. Do 
knihovny se nám přihlásilo šest nových uživatelů,                 
a využilo tak nabídky ročního členství zdarma. Mnozí       
z vás, malí i velcí, jste si vyzkoušeli hledání knih v 
knihovně pomocí elektronického katalogu a také 
odpověděli na soutěžní otázku. Můj velký dík patří dětem 
z dramatického kroužku Radost, které tento den osvěžily 
svým vystoupením.

Soutěžní otázka „Kolik knih je v naší knihovně?“ potrápila 
mnoho našich návštěvníků. 
Správná odpověď na tuto otázku je 10 165 a této odpovědi 
se svým odhadem nejvíce přiblížila a cenu získala paní 
Michaela Šváchová. Blahopřejeme!

Co nás v knihovně čeká?
Všichni se už těšíme na nové knížky, z těch 
nejzajímavějších uvádím  bestseller Zlodějka knih 
Markuse Zusaka, novou historickou detektivku Vlastimila 
Vondrušky nebo další zábavný příběh Jo Nesba pro děti: 
Doktor Proctor a velká loupež zlata. 

Blíží se také Noc s Andersenem 2014 – velké noční 
řádění, které vypukne i u nás v Běchovicích v pátek 
4.dubna 2014. 

Na shledání v knihovně se těší 

Hana Santolíková
knihovnice

www.nocsandersenem.cz

KNIHOVNA

Den otevřených dveří

Valentýnská srdíčka

V druhém únorovém týdnu jsme s dětmi i dospělými         
v knihovně vyráběli skládaná papírová srdíčka. Tohle 
krásně ozdobené srdíčko složila pro svoji maminku 
Kačka Honsová.
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Proč není jako ostatní vrstevníci?

Máte doma předškoláka nebo prvňáčka, který neustále 
něco ztrácí? Pošlete ho do lednice pro máslo a nemůže 
ho najít, má se obléknout a začne nejdříve mikinou a pak 
si obléká nátělník… Nevydrží sedět na místě a s obtížemi 
dokončí započatý úkol. Neví, do které ruky si má vzít 
tužku. Něco vám vypráví a neustále při tom pochoduje. 
Na rovném chodníku několikrát zakopne a v lepším 
případě neupadne.

Pokud ano, tak vězte, že to vaši miláčkové nedělají 
schválně. Může se u nich jednat např. o zhoršené vnímání 
těla, prostorovou orientaci, zhoršené vnímání času (proto 
neví, že si nejdříve má obléknout tílko a pak mikinu). Také 
může být problém v oblasti zrakového či sluchového 
vnímání, což může ovlivnit i řeč. Často se to řeší               
v pedagogicko-psychologických poradnách, na logopedii, 
u neurologů a dnes i u psychiatrů. Zvláště v případech, 
kdy je dítě nepozorné a neklidné, ruší ve školce nebo ve 
vyučování. Není vzácností, že se těmto dětem předepisují 
tlumící léky.

Jmenuji se Broňa Krajíčková, jsem vystudovaná 
fyzioterapeutka, těmto dětem se věnuji už od roku 2000. 
Vedu semináře pro odbornou veřejnost. Jedná se o to, že 
vhodně vedenou fyzioterapii (výzkumem na speciální 
škole INTEGRÁL ověřenou) dochází ke zlepšení výše 
uvedených projevů. Dochází k propojení jemné a hrubé 
motoriky s příjemnými pocity dítěte během terapie. Velký 
vliv má i úprava životosprávy. 

Z praxe mám zkušenost, že ne každé živé a nepozorné 
dítě s problematickým chováním musí mít ihned diagnózu 
ADHD (což je v překladu porucha pozornosti spojená       
s hyperaktivitou). Může jít jen o školní nezralost a ve 
spolupráci s rodiči, školkou, školou, logopedy či 
speciálními pedagogy může dojít k nápravě. A to ještě 
dříve než budou důvodem k odkladu školní docházky 
nebo začnou být příčinou neúspěchů ve škole. 

Pokud Vás tento článek oslovil, přijďte na seminář          
17. března od 17:30 hodin do Centra pro rodinu o.s. 
Neposeda, Lomecká 656, Újezd nad Lesy nebo mě 
kontaktujte telefonicky na čísle 602494297 či mailem 

. Více informací o mě a mé práci 
naleznete na . Má ordinace se 
nachází ve 2. patře Centra Blatov II v Oplanské ul. 2614   
v  Újezdě nad Lesy.

Broňa Krajíčková

brona.k@seznam.cz
www.bronakrajickova.cz

 

PROGRAM KLUBU        

Pondělí Úterý Středa Čtvrtek Pátek 
3.3 14:00-19:00 

Klub 
4.3 14:00-19:00 

Klub 
5.3 13:00-18:00 

Klub s programem 
Zimní aktivity  

 

6.3 14:00-19:00 

Klub 

 

ZAVŘENO 

individuální 
konzultace 

10.3 14:00-19:00 
Klub 

11.3 14:00-19:00 
Klub 

12.3 13:00-18:00, 

Klub s programem 

Filmák 

13.3 14:00-19:00 

Klub 

 

 

ZAVŘENO 

individuální 
konzultace 

17.3 14:00-19:00 
Klub 

18.3 14:00-19:00 

Klub 

19.3 13:00-18:00 

Diskuze na téma  
Energy drinky 

20.3 14:00-19:00 
Klub 

ZAVŘENO 

individuální 
konzultace 

24.3 14:00-19:00 
Klub 

31. 3 

25.3 14:00-19:00 
Klub 

 

26.3 13:00-18:00 
Klub s programem 

Riskuj 

27.3 14:00-19:00 

Klub 

ZAVŘENO 

individuální 
konzultace 
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Působení Komunitního 
terénního programu 

organizace Neposeda

Komunitní práce je v současné době jedna    
z nejprogresivněji se rozvíjejících metod 
sociální práce. Organizace Neposeda se 
snaží o neustálý odborný rozvoj svých 
služeb, a proto začala jako první v hlavním 
městě poskytovat komunitní terénní sociální službu, která 
se primárně zaměřuje na lokalitu a nikoliv na jednotlivé 
cílové skupiny. Pracujeme tak se všemi, kteří jsou 
ohroženi sociálním vyloučením, ať už jsou to mladí 
dospělí, rodiny, osoby bez přístřeší nebo osamělí senioři. 
Smyslem komunitní práce je vytvářet bezpečný prostor, 
kde člověk může získávat emocionální podporu, ocenění 
a praktickou pomoc v každodenním životě. Terénní 
způsob práce pak zajišťuje, že jsou služby poskytovány 
přímé v přirozeném prostředí komunity.

Komunitní terénní program organizace Neposeda, která 
působí v lokalitách Prahy 20 a Prahy 21, vznikl v květnu 
2012 jako přirozený důsledek práce s dospívajícím. 
Terénní práce s touto cílovou skupinou, realizovanou při 
Nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež Autobus, 
kontinuálně pokračovala řešením témat spojených           
s dospělostí. Pracovníci organizace si při své práci také 
všímali provázanosti obyvatel komunity a výskytu dalších 
cílových skupin v lokalitách. Přirozeným důsledkem tak 

byla práce v komunitě – s komunitou jako 
celkem. 

Od dubna 2013 se podařilo díky finanční 
podpoře MPSV, MHMP a městských částí, v 
nichž organizace Neposeda působí, rozšířit 
program i na osoby bez přístřeší, osamělé 
seniory, rodiny s dětmi a osoby ohrožené 
návykovými látkami. Pracovníci se v terénní 
práci primárně nezaměřují na určitý 

problém nebo cílovou skupinu, ale na to, aby znali celou 
svou lokalitu se všemi skupinami, které potřebují sociální 
službu. Umí naslouchat, podporovat jednání skupin, 
zmírňují konflikty a napětí      v komunitě. Vnímají lokalitu 
jako celek se vším, co se v ní děje a snaží se participovat 
na pozitivních změnách v ní. Spolupracují s místními 
úřady a dalšími institucemi, které se podílejí na životě 
komunity. Při práci s klienty se pracovníci snaží o jejich 
aktivizaci při řešení nepříznivé sociální situace, informují 
je o možnostech a návazných službách a podporují je ve 
schopnostech změny směrem k pozitivní životní 
orientaci. Důležité pro pracovníky Komunitního 
terénního programu je zejména být v komunitě vidět        
a být její přirozenou součástí jako známí terénní sociální 
pracovníci, na které se lze obrátit bez ohledu na 
vymezení cílových skupin.

Mgr. Jana Škodová
 vedoucí programu
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SUDOKU
Sudoku č.1 Sudoku č.2
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SPORT

Milé sousedky a sousedé,  

zveme vás na skvělé cvičení PILATES do tělocvičny 

Sportovního areálu Na Korunce 580 v Běchovicích II.  

Cvičíme v těchto termínech: 

čtvrtek od 1 9, 3O hod  a 

neděle od 9, 00  hod (ev. změny v čase hlásíme e- mailem) 

Cvičíme s 

CERTIFIKOVANOU INSTRUKTORKOU PILATES – Bc.  Lucií 

Beňovou 

Vezměte si s sebou cvičební podložku,   

ponožky a 1  až 2 ručníky,  ev.  pití.  

Cena jednotlivé hodiny je 100 Kč.  

Je možno zakoupit permanentku za 1 . 000 Kč na 12 hodin cvičení 

s platností 4 měsíce,  hodina tedy je za 83, -  Kč.  

Případné dotazy:   tel: 606 611 158, 

mail: ldol@seznam.cz 

Těšíme se na vás, Liběna, Ilona, Mirka……… 

PODĚKOVÁNÍ OD OSLAVENCŮ

Děkujeme MČ Praha-Běchovice za milou návštěvu, gratulaci a dárek k našemu životnímu jubileu, 
který nám předala paní Marcela Benešová a pan Michal Jiřík.

Ludmila Šmatová a Bohumil Maška

Vřelý dík MČ Praha – Běchovice za přání a dárek k mým narozeninám.
                                                                                Marie Soustružníková

Děkuji MČ Praha – Běchovice za krásný dárek, milou návštěvu a blahopřání k mému životnímu jubileu.
                                                                                                                          Miroslav Pelikán

Děkuji starostovi a zástupcům MČ za přání a dárek k narozeninám.
                                                                        Miroslava Stará

Děkuji Mgr. Martině Vlkové zástupkyni MČ Běchovice za blahopřání a dárek k narozeninám. 
                                                                                                                          Josef Melichar 

Děkuji místostarostovi M. Jiříkovi a paní Benešové za MČ Praha – Běchovice za milé přání 
a dárek k narozeninám.
                                                                                                        Antonie Andělová
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V únorovém čísle zpravodaje bychom Vám chtěli 
představit ovoce, které je poměrně známé, ovšem             
v českých domácnostech méně používané. Řeč bude      
o avokádu. Někteří se avokáda bojí, protože je příliš 
tučné. Jiní mají s avokádem zase negativní první 
zkušenost, protože ochutnali avokádo, které nebylo 
správně zralé, nebo nevěděli, jak ho správně připravit. 
Tahle velká černozelená hruška je přitom úžasná a hlavně 
výživná a prospěšná lidskému zdraví. Nevěříte? Potom je 
tento článek určen přímo Vám.

CO JE TO AVOKÁDO?
Avokádo je exotické ovoce pocházející z oblasti Střední 
Ameriky, kde ho původní obyvatelé po generace šlechtili    
z plané rostliny s mnohem menšími plody. Jeho pěstování 
se postupně rozšířilo do dalších teplých oblastí, v Evropě 
ho najdeme např. ve Španělsku a Řecku. Toto ovoce má 
řadu odrůd s různým zbarvením slupky, od zelené až    
po temně hnědou. Rozdíly v chuti jsou jen lehké                     
a obsaženými látkami se téměř neliší, záleží               
na každém, který druh si oblíbí. Díky své oříškovo-
máslové chuti je možné připravit si ho nasladko i naslano.

AVOKÁDO A JEHO VÝŽIVNÉ LÁTKY
Toto ovoce je pro mnohé důležitou složkou potravy, 
zejména pro vegetariány, sportovce a ty z nás, kteří           
z nějakého důvodu nemohou konzumovat živočišné 
tuky. Obsahuje totiž až 20% tuku, který je však z valné 
části zastoupen ve formě zdraví velmi prospěšných 
nenasycených mastných kyselin. Podobně významné 
je avokádo jako zdroj bílkovin. Doporučuje se např. 
kojícím a těhotným ženám, opět vegetariánům, lidem 
trpícím únavou nebo pro rekonvalescenci a celkové 
posílení organismu.
Dalšími důležitými látkami v tomto ovoci jsou karoteny     

a vitamin E, silné antioxidanty, které podporují 
regeneraci buněk, zbavují tělo toxinů a mají velmi 
kladný vliv na stav naší pleti a vlasů. Avokádo  obsahuje 
také vitamin C a vitaminy skupiny B, zejména 
pyridoxin - B6 a thiamin - B1. Z minerálních látek v něm 
pak najdeme např. měď, důležitou pro krvetvorbu, 
metabolismus cukrů a naše mentální zdraví a draslík, 
který pomáhá snižovat krevní tlak a udržuje naše srdce 
v kondici. 

ZDRAVÍ, KTERÉ CHUTNÁ
Často panuje mylná představa, že vysoký obsah tuků dělá 
z avokáda vysoko kalorickou potravinu, přispívající          
k nadváze. Většina tuků v tomto ovoci je ale na bázi 
nenasycených mastných kyselin, které jsou tělem 
využívány k dalším důležitým procesům a syntézám, 
neukládají se tak, jako tuky nasycené. Při snaze zhubnout 
je chvályhodné snížit příjem živočišných tuků, naše tělo 
však tuk potřebuje a právě nenasycené mastné kyseliny 
jsou velmi důležité. Látky obsažené v avokádu také 
snižují hladinu inzulinu v krvi. Najdeme v něm mnoho 
monosacharidu manózy. Manóza je formou sacharidu, 
který je okamžitě využíván naším mozkem jako zdroj 
energie, přispívá tedy k našemu mentálnímu zdraví          
a psychické pohodě. Avokádo obsahuje velké množství 
sterolů (až 10 %), které mohou být použity při léčbě 
artritických bolestí. 

AVOKÁDO A KRÁSA
Konzumace avokáda i jeho vnější aplikace mají velmi 
příznivý vliv na stav naší pleti, vlasů a nehtů. Možná jste 
se proto setkali v luxusnějším oddělení parfumerie           
s avokádovým olejem, který využívali pro krásu svých žen 
už staří Mayové.  Poskytuje pleti optimální výživu - 
hydratuje a urychluje hojení i regeneraci. Změkčuje 
ztvrdlou kůži a po zahřátí je vhodný jako obličejová maska 
na podrážděnou, přesušenou a uhrovitou pleť. Masky       
z avokáda jsou ideální hlavně na suchou pleť se 
sklonem k vráskám a předčasnému stárnutí. 
Přidáváme tip na výživnou, výrazně regenerační masku, 
vhodnou pro všechny typy pleti. Zejména potom             
na unavenou a zralou pleť. 
Recept: 1 zralé avokádo, 1 lžička medu, 1 lžička bílého 
jogurtu, 1 lžička čerstvé citronové šťávy (pro citlivou         
či alergickou pleť můžeme citronovou šťávu vynechat). 
Avokádo vydlabeme ze slupky a rozmělníme vidličkou    
na jemnou kaši, přidáme zbylé ingredience a vše 
důkladně promícháme. 

JAK SPRÁVNĚ VYBRAT AVOKÁDO
V obchodě vybíráme avokádo pečlivě.  

Pokračování na str. 20  

OKÉNKO ZDRAVÍ
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Pokračování ze str. 19

Ještě tvrdé plody nám většinou postupně dozrají            
a změknou, pro okamžitou spotřebu však raději vybíráme 
plody o něco měkčí. To poznáme lehkým pomačkáním 
jedním prstem. Příliš měkké plody, u kterých po otlaku 
zůstane ve slupce výrazný důlek, raději nekupujeme. 
Také zkontrolujeme, jestli na slupce nejsou tmavé skvrny 
a známky plísně, především v okolí stopky. Pro dozrání 
necháme plod při pokojové teplotě a kontrolujeme jeho 
stav. Pokud je již zralé, můžeme ho uložit do lednice.

AVOKÁDO V KUCHYNI
Pro konzumaci avokádo omyjeme a rozřízneme na 
polovinu, vyjmeme pecku a obsah vydlabeme lžící. Pak 
můžeme dužinu pokrájet na menší kousky nebo 
rozmačkat vidličkou, záleží na tom, jak ho chceme 
konzumovat. Důležité je dužinu hned po vyjmutí ze slupky 
pokapat citrónovou šťávou, aby nezhnědla a neztratila 
své drahocenné látky. Zralé avokádo by mělo mít 
máslovou konzistenci, nezralé je tvrdé, nahořklé a 
natrpklé, podobně jako nezralý banán, ke konzumaci je 
nevhodné.

Avokádo je výborné například do zeleninového salátu    

s francouzským dressingem, nebo i jiných pokrmů            
z čerstvé zeleniny. Skvěle chutná i na plátky nebo 
rozmačkané a umíchané s trochou soli a pepře, což je 
rychlá, výtečná a výživná pomazánka pro děti i dospělé 
(pro děti raději méně koření). Dají se z něj připravovat 
také např. krémové omáčky na těstoviny, mají unikátní 
oříškovou příchuť. Díky konzistenci, dané vysokým 
obsahem tuků, je avokádo zdravou náhražkou másla na 
pečivo. Můžeme ho zapékat se sýrem nebo z něj 
připravit polévku, jeho využití je mnohostranné. 

Avokádový olej hodný pro smažení, vaření, restování, 
grilování i pečení. Cennou vlastností tohoto výrobku je 
vysoký bod přepalování, který je v porovnání se všemi 
dostupnými oleji nejvyšší ze všech.

Až do 250 °C si tak tento avokádový olej zachovává 
veškeré důležité živiny a nedochází k jeho přepalování. 

Pevně věříme, že po přečtení tohoto článku dáte avokádu 
ještě jednu šanci a zařadíte ho do svého jídelníčku!

Adéla Hudečková
s použitím internetu
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41 letá VŠE s AJ, praxí v auditu, jako sam. i hlavní účetní,
 hledá práci na plný či částečný úvazek. 

PC: Excel, Word, Money S3, 6K, SAP. 
T: 606 180 151.
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Provoz restaurace znám pod bývalým názvem 
Musta Koira.

Dříve zcela netradiční zážitkovou gastronomií 
vyhlášená restaurace, na předních stránkách 

Mauerova výběru restaurací.

Dnes, Restaurace Kudy Kam, pod vedením zkušeného 
šéfkuchaře, upřednostňuje návrat k tradicím a základům 

české kuchyně ve vyvážené kombinaci s výběrem 
světově známých pokrmů z kvalitních a čerstvých 

surovin.

Nabízíme: týdenní menu, menu a la carte, 
sezónní menu vč. rozvozu
Speciální tématické akce

Rauty, firemní večírky, svatby
Vlastní catering

Více informací na  
případně na tel. 725 004 522

www.kudykamrestaurace.estranky.cz

 PODLAHÁŘSTVÍ 

      
 

 Odborná    pokládka   podlah   
včetně schodů  a  obkladů  stěn 

 
 

 VZORKOVÁ PRODEJNA   OTEVŘENA   PO – PÁ       OD  8.00    DO   16 .00   

   Po  telefonické domluvě  
otevřeno do 20 h. včetně So a Ne 

 
 Domex   Prag  s r.o ,  Kojická 1242 , Praha 9,   Újezd nad Lesy 

tel. 272 701 856                              mobil: 777 002 913 

http://www.domex.cz                                e-mail: info@domex.cz 

REALITNÍ PORADNA

Předkupní právo spoluvlastníků dle  úpravy předchozího 
OZ trvá do konce roku 2014 (§ 3062 NOZ), přestože nový 
občanský zákoník (NOZ) nabyl účinnosti 1.1.2014. Tedy 
předkupní právo spoluvlastníků dle znění OZ platí pro 
všechny převody nemovitostí do 31.12.2014 včetně a 
tudíž druhý vlastník předkupní právo stále má (výjimka je 
pouze v případě převodu osobě blízké).

Ano. Katastrální úřad po podání návrhu na vklad nyní 
informuje vlastníka nemovitosti, že dle podaného návrhu 
má dojít ke změně vlastnického práva. Po uplynutí 20 dnů 
od zaslání informace teprve KÚ zahájí povolení vkladu. 
Nově se rovněž zapisuje vkladem „záznam“ a 
„poznámka“. Všechny postupy , informace, formuláře KÚ 
naleznete na www.cuzk.cz

Kauci (peněžitou jistotu) lze ujednat jen do šestinásobku 
měsíčního nájemného (§ 2254 odst. 1 NOZ)

Rád bych prodal svou ½ vlastnického podílu na rodinného 
domu cizí osobě. Je nutné i po změně nového OZ 
nabídnou prvně svůj podíl druhému vlastníkovi? Děkuji. 
J.L.

Jsou změny v novém občanském zákonu (NOZ) ohledně 
návrhu na vklad KÚ? Děkuji. M.R. Úvaly

Jak vysokou kauci  je možné sjednat u nájmu? I.J.

Je možné převést pouze podíl na společných částech 
domu? R.N.

Převést pouze podíl na společných částech není možné. 
Převodem jednotky dojde totiž nejen k převodu bytu, ale 
zároveň i k převodu podílu na společných částech 
nemovitých věcí.

Nová úprava NOZ to již neumožňuje.

         Realitní okénko poradny jsem připravila s ohledem 
na skutečnost, kdy realitní trh se stává mnohdy pro naše 
občany nepřehledný , vzniká obava prodat či koupit 
nemovitost, aniž by nedošlo k právním či procesním 
vadám. A navíce začátkem roku došlo ke změnám v 
novém občanském zákoníku. V realitním obchodu se 
pohybuji již několik let a mou prioritou je spokojený klient. 
Ráda Vám zodpovím další dotazy, které můžete zasílat 
na:  

 
           Bc. Šárka Tranová 

 certifikovaný makléř RE/MAX Horizont
           kontakt:  

mob.: 774 668 412
           

Nájemce má dva byty, z nichž jeden využívá jen 
přechodně. Může to být důvod výpovědi nájmu 
pronajímatele? B.M.

sarka.tranova@re-max.cz

sarka.tranova@re-max.cz,

https://www.facebook.com/sarka.tranova.7
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Řešení sudoku č.1 Řešení sudoku č.2

Své náměty zasílejte na e-mail:
 

nebo poštou na adresu Českobrodská 3, 
190 11 Praha 9.

Informace pro všechny, kterým také 
nepřichází Život Běchovic do schránky:
Prosím, napište nám své jméno a adresu 

na adresu:  
nebo zavolejte 281 028 602.

 Vše napravíme.    
-red-

 
zivotbechovic@seznam.cz

zivotbechovic@seznam.cz

ŘEŠENÍ SUDOKU
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Ceník inzerce 

186 x 246
3 200,-/měsíc

186 x 123
1 600,-/měsíc

186 x 81
1 200,-/měsíc

92 x 122
800,-/měsíc

92 x 81
600,-/měsíc

92 x 60
400,-/měsíc

92 x 29
200,-/měsíc
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